Краткосрочный план урока по математике  

	В контексте тем:
	«Все обо мне», «Моя семья и друзья»

	Раздел 1В
	Действия с числами. Задачи

	Школа:ОШ№6

	Дата: «12»сентября2018г.
	ФИО учителя: Ганзвинд С. П.

	Класс: 2 «а» класс.
	Количество присутствующих: 26
                        отсутствующих: нет

	Лексическая тема:
	Мои увлечения

	Тема урока:
	Сложение с переходом через десяток

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):

	2.1.2.5**. Выполнять устно сложение и вычитание однозначных и двузначных чисел с переходом через десяток в пределах 100.

	Критерии успеха (Предполагаемый результат):
	Все учащиеся будут:
знать прием сложения с переходом через десяток.

Многие учащиеся будут:
объяснять прием сложения чисел и величин (длины) с переходом через десяток и выполнять на этой основе сложение двузначного и однозначного чисел.

Некоторые учащиеся будут:
объяснять, как выполнять устно сложение двузначного и однозначного чисел с переходом через разряд.

	Языковая
цель
	Учащиеся могут:
объяснять приемы сложения и вычитания с переходом через десяток. Предметная лексика и терминология:
Десяток, сложение, вычитание, слагаемое, сумма, уменьшаемое, вычитаемое, разность, состав числа, дополнение до 10.

Серия полезных фраз для диалога/письма
Обсуждение: Какое из слагаемых лучше разложить?

На какие два слагаемых удобно разложить число? Можете ли вы объяснить прием сложения 8 + 7? Можете ли вы объяснить прием сложения 18 + 7?

Письмо:
Запишите сложение чисел вида: 8 + 7, 18 + 7.

	Привитие 

ценностей 
	Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: казахстанский патриотизм и гражданская ответственность; уважение; сотрудничество; труд и творчество; открытость; образование в течение всей жизни.

	Навыки 

использования ИКТ
	ИКТ - просмотр видеоролика, презентация урока.

	Предварительные 

знания
	Сложение и вычитание до 10, состав однозначного числа, разрядные слагаемые чисел от 11 до 20.

	Ход урока

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке


	Ресурсы

	Начало урока

	Мотивация
Мальчик Толя, мой сосед, 

Ему скоро восемь лет, 

Маму чтоб порадовать, 

Начинает складывать.
Но не в шкаф игрушки 

Не книги под подушку, 

Числа складывает Толик: 

К девяти прибавит нолик, 

К четырем прибавит два. 

Числа лучше, чем слова. 

Он молчун, мой Толик.
Он же числоголик!

-Чем любит заниматься Толик? (Складывать числа.)

- А какие числа вы умеете складывать? (Круглые, двузначные, однозначные числа.)

- Сегодня на уроке вы продолжите работу по сложению однозначных чисел. Как же будет построена работа на уроке, если вы будете узнавать новое? (Мы должны понять, что мы еще не знаем, и самим постараться «открыть» новое знание.)

С чего вы начнете работу? (С повторения необходимых знаний.)
	

	
	Актуализация.
1. Комбинаторная задача.

– Заштрихуйте клетки квадрата так, чтобы в каждом ряду и в каждом столбце они были раскрашены в разные цвета. (Красный, синий, зелёный.)
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– Сколько вариантов решения можете предложить?

2. Числовой ряд.

– Рассмотрите данные ряды чисел:

1  3  5  7  9

2  5  8  11  14

10  11  13  16

– В чём сходство между рядами чисел? В чём различие?

– Как из предыдущего числа получается каждое последующее?

– Какое следующее число в каждом ряду?

– Назовите наибольшее и наименьшее число в последнем ряду.

– Расскажите всё, что знаете о числе 10.

– На сколько10 меньше 16? На сколько16 больше 10?

– Уменьшите 10 на 1. Увеличьте 10 на 8.

– Как можно получить число 10?

Запишите в тетради в клетку ответы на следующие вопросы и выполните задания:

– Первое слагаемое 6, второе слагаемое 4. Чему равна сумма?

– Уменьшаемое 10, вычитаемое 3. Чему равна разность?

– Назовите число, которое меньше 10 на 8.

– На сколько надо увеличить 5, чтобы получить 10?

– Запишите ответы в порядке возрастания.

– Что получилось? (2  5  7  10.)

– Дополните до 10 числа: 5, 7, 3, 6, 9, 8.

– На сколько надо уменьшить числа 16, 15, 13, 17, чтобы получить 10?

– Увеличьте число 7 на 5. Сколько получилось? Как получили ответ? 

Возникает проблема, так как не все учащиеся могут решить данный пример.

– Определите тему урока.

– Какие цели поставим перед собой?
	Карточки или веер

с числами.

	Критерии успеха
	– Научиться решать примеры вида: 6 + 7, с переходом через 10
	

	Середина урока


	Открытие нового.
Знакомство с приёмом сложения однозначных чисел с переходом через разряд «по частям».

– Решите пример 7 + 5 с помощью графической модели:
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– Сколько единиц не хватает в первом слагаемом до 10? (Трёх единиц.)

– Где можно взять эти три единицы? (У второго слагаемого.)
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– На какие части разбили второе слагаемое? (3 и 2.)

– Сколько получилось полных десятков? Сколько осталось единиц? (1 десяток и 2 единицы.)
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– Чему же равна сумма чисел 7 и 5? (12.)

– Подумайте  и  объясните:  почему  первое  слагаемое  дополняли  до 10? (Удобно выполнять вычисления.)

 Физкультминутка

И. п. – основная стойка, голова опущена, руки за головой, локти отведены вниз.

На «раз» – руки вверх, голову поднять, посмотреть на потолок, прогнуться, сделать глубокий вдох.

На «два» – вернуться в и. п., глаза опустить вниз, выдох.

Повторить 5–6 раз.

– Итак, просмотрите ещё раз записи на доске и в тетради. Какой можно сделать вывод?

Вывод: чтобы сложить однозначные числа с переходом через десяток, надо сначала дополнить до 10 первое слагаемое, а потом добавить остальные единицы.


	

	
	Работая в группах, дети могут предложить выход из затруднения - придумать способ, помогающий складывать в таких случаях.

Предлагает детям обосновывать знания из актуализации, на которые они опираются.

Предлагает детям пояснить прием разноцветными маркерами:    8 + 5 (дети рисуют или используют разноцветные фишки).
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При организации работы в группах раздает числовой отрезок. Предлагает показать сложение на числовом отрезке. Аналогичную работу проделывает со сложением длин. Предлагает найти сумму отрезков, приложив их к линейке. Далее дети рассматривают прием 18 + 5.

Учитель предлагает сравнить выражения 8 + 5 и 18 + 5, найти в них сходство. Дети должны заметить, что количество единиц в них одинаковое.

- Как можно прибавить к 18 пять? 18 - это 10 и 8.

Дети выводят прием:

18 + 5 = 10 + 5 + 8 = 10 + 5 + 8 = 10 + 13 = 23.

Далее, по аналогии рассматриваются случаи 28 + 5, 38 + 5 и т.д.
В качестве поискового задания можно предложить объяснить и прием прибавления по частям: 18 + 5 = 18 + 2 + 3 = 23.
Этот прием рассматривается с опережением, но многие дети используют именно его. И на этом уроке учитель должен показать возможность выполнения вычислений разными способами.
Первичное закрепление с проговариванием
Предлагает выполнить задание №2 с комментированием. 

Самостоятельная работа 

В тетради предлагает выполнить задание №1.
	Линейка,

полоски,

разноцвет-
ные

маркеры,

фишки.

	Критерии успеха
	Критерии оценивания:
Разбиваю слагаемое на два числа, одно из которых дополняет первое слагаемое до десятка.
Выполняю сложение по частям.
	

	
	Дети заполняют готовые схемы на сложение с переходом через 10.
Предлагает детям объяснить свои действия.
Сильным детям можно предложить проверку вычитанием.
	

	
	Применение нового.
Предлагает придумать задачи по схемам.
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На схеме указываются числа, позволяющие применить новый прием сложения.

Можно предложить другое задание, например:

Составьте задачу по выражению:

(5 + 8) + 3 

Или:

Составьте задачу по краткой записи:
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Работая над задачей, предлагает вспомнить алгоритм.

1. Прочитать.

↓

2. Сделать чертеж или краткую запись.

↓

3. Выбрать действие 1.

4. Выбрать действие 2.

↓

5. Вычислить.

↓

6. Записать ответ.
	

	Критерии успеха
	Учащиеся проводят самооценивание.

Оцените по критериям:

№
Умение
оценка
1

Умею делать рисунок к задаче.

2

Умею делать схему к задаче.

3

Умею подобрать действие для решения задачи.

4

Умею работать по алгоритму.


	

	Конец урока


	Работа над ранее изученным
Задания № 3, 4 в учебнике и №2-5 в тетради для дифференцированной работы.

Самостоятельная работа проводится по усмотрению учителя.
	Учебник,

тетрадь.

	
	Рефлексия.
Соотносит достижения учащихся с дифференцированными целями:
	Линейка

успеха.

	Критерии успеха
	· знать прием сложения с переходом через десяток;

· объяснять прием сложения чисел и величин (длины) с переходом через десяток;

· выполнять устно прием сложения с переходом через десяток и делать проверку вычитанием.
	

	Дифференциация
	Оценивание
	Здоровье и соблюдение ТБ

	Способные учащиеся строят свои высказывания самостоятельно, а менее способным учитель оказывает поддержку, задавая наводящие вопросы.

Учитель предлагает детям объяснить свои действия.
Сильным детям можно предложить проверку вычитанием.

№2-5 в тетради для дифференцированной работы
	Самооценивание по линейке успеха. 

Учитель оценивает работу по новой теме и работу на уроке в целом. Проводит формативное оценивание.


	Физкультминутка

Раз, два, три, четыре, пять,
Все умеем мы считать.
Отдыхать умеем тоже –
Руки за спину положим,
Голову поднимем выше
И легко-легко подышим.
Подтянитесь на носочках
столько раз, сколько 
пальцев на руке у вас


